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Κυρίες και κύριοι, 

Αξιότιμοι κύριοι Βουλευτές, 

 

Θα ήθελα καταρχάς να ευχαριστήσω για την πρόσκληση, και να συγχαρώ το ΙΕΝΕ για την πολύτιμη 

βοήθεια που παρέχει στη μελέτη, και την ανάλυση των ζητημάτων που αφορούν στην Ενέργεια.   

 

Με τους περισσότερους από εσάς έχουμε συναντηθεί και συνομιλήσει πολλές φορές. Όποιες και αν 

είναι οι απόψεις του καθενός άλλωστε, όλοι υποκινούμαστε από μία κοινή επιδίωξη: Να 

δημιουργήσουμε όλες τις απαραίτητες συνθήκες ώστε η Ελλάδα, με μοχλό ανάπτυξης την Ενέργεια,  

 

1. να αναστρέψει το εις βάρος της κλίμα,  

2. να προσελκύσει επενδύσεις,  

3. να δημιουργήσει θέσεις εργασίας.   

 

Τόσο εσείς, όσο και εγώ, γνωρίζουμε καλά πως η Ελλάδα μπορεί, και πρέπει να τα καταφέρει. Και 

σε αυτή την προσπάθεια θα πρέπει να συμβάλλουμε όλοι. Με υπευθυνότητα, προσεκτικό 

βηματισμό και ρεαλιστικές λύσεις,  η Ενέργεια θα γίνει το μέσο για το ελληνικό «success story».  

 

Κυρίες και κύριοι,  

 

Το Ενεργειακό Σύστημα, όπως υπογραμμίζει ο τίτλος του Συνεδρίου, στηρίζεται σε δύο βασικούς 

πυλώνες, τον Αναπτυξιακό, και τον Γεωπολιτικό. Θα τολμούσα μάλιστα να προσθέσω και έναν 

τρίτο, τον Περιβαλλοντικό, τον οποίο θα πρέπει οι δύο πρώτοι πυλώνες να σέβονται και να 

υπηρετούν.  
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Για να αξιοποιήσουμε τις δυνατότητες της Ελλάδας στον ενεργειακό τομέα, πρέπει να φροντίσουμε 

όλοι οι πυλώνες να στηρίζονται σε στέρεες και βιώσιμες βάσεις. Να διορθώσουμε λάθη και 

παραλείψεις που μας κληροδότησε το παρελθόν και, δυστυχώς, κράτησαν την Ελλάδα πίσω.  Να 

εκσυγχρονίσουμε την ενεργειακή αγορά, γιατί ξέρουμε καλά πως ό,τι μένει στάσιμο, ό,τι δεν 

εξελίσσεται, απομονώνεται και τελικά «σβήνει».  

 

Αναλάβαμε την ευθύνη να κάνουμε όλα αυτά, και ακόμη περισσότερα, για να αλλάξουμε την 

κατάσταση. Για να δρομολογήσουμε την επανεκκίνηση της ενεργειακής αγοράς, μέσα από μία 

μεταρρυθμιστική προσπάθεια επίπονη, αλλά και αναγκαία.  

 

Στην προσπάθεια μας, δε μας δόθηκε – και δε ζητήσαμε να μας δοθεί– καμία περίοδος χάριτος.  

Βρεθήκαμε αντιμέτωποι με ένα υπέρογκο έλλειμμα στον ΛΑΓΗΕ που απειλούσε με πλήρη 

εκτροχιασμό την ενεργειακή αγορά. Σε μία χώρα με τραυματισμένη αξιοπιστία, στο εσωτερικό και 

το εξωτερικό, το τελευταίο που έλειπε ήταν μία πιθανή ενεργειακή κατάρρευση.   

 

Αναλάβαμε το πηδάλιο  ένα βήμα πριν τη σύγκρουση  που έπρεπε – και ακόμη πρέπει - χωρίς 

καθυστέρηση να αποτρέψουμε.  

 

Αυτό και κάνουμε. 

 

Καθίσαμε στο τραπέζι με όλους τους φορείς της αγοράς. Συζητήσαμε διάφορες προτάσεις, κάναμε 

τους αναγκαίους υπολογισμούς έχοντας πάντα κατά νου τον τελικό λογαριασμό και πως, στο τέλος 
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της ημέρας, αυτός θα πρέπει να είναι βιώσιμος. Οι επενδύσεις απαιτούν επαρκή κίνητρα και 

προσδοκώμενα οφέλη. Παράλληλα όμως, οι στρεβλώσεις της αγοράς  απαιτούν διορθωτικά μέτρα. 

 

Όπως προκύπτει και από τη διεθνή ενημέρωση που παρέχει το ΙΕΝΕ, όλες σχεδόν οι ευρωπαϊκές 

χώρες λαμβάνουν διορθωτικά μέτρα για τον εξορθολογισμό του λογαριασμού των ΑΠΕ. Γειτονικές 

αγορές, όπως η Βουλγαρία, οδηγήθηκαν σε ραγδαίες προσαρμογές των εγγυημένων τιμών. Τα 

μέτρα στην Τσεχία, την Αυστρία, την Ισπανία, δείχνουν ότι η προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών 

Ενέργειας θα πρέπει να οργανωθεί καλύτερα και αποτελεσματικότερα, ώστε να βρίσκεται σε άμεση 

σύνδεση με τις πραγματικές συνθήκες της οικονομίας. 

 

Με τις αποφάσεις που λάβαμε τον Αύγουστο, κάναμε το πρώτο βήμα.  Θα ακολουθήσει σύντομα η 

επόμενη δέσμη μέτρων που θα περιορίσει έτι περαιτέρω το έλλειμμα με στόχο, στη συνέχεια, την 

οριστική εξάλειψή του.   

 

Το πλούσιο ηλιακό και αιολικό δυναμικό της χώρας αποκτά ένα ορθολογικό και βιώσιμο πλαίσιο 

στήριξης. Η προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας από όλες τις τεχνολογίες, και η 

συμμετοχή τους στο ενεργειακό μίγμα αντανακλά την τεχνολογική εξέλιξη και το μειωμένο κόστος 

των επενδύσεων. Συμβαδίζει,  πλέον,  με τους νόμους της οικονομίας και την ισόρροπη ανάπτυξη.  

 

Ταυτόχρονα, ξεχωρίζουμε την ήρα από το σιτάρι ώστε υγιή και σοβαρά επενδυτικά σχέδια να 

υλοποιούνται χωρίς καθυστερήσεις. 
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Μέσα από στοχευμένες παρεμβάσεις, αναδεικνύονται υλοποιούμενες επενδύσεις. Πολύτιμα 

κεφάλαια σε αυτό το δύσκολο χρηματοοικονομικό περιβάλλον λαμβάνουν ώθηση και 

αξιοποιούνται.  

 

Αυτό σημαίνει για εμάς «επανεκκίνηση» και εξορθολογισμός στο πεδίο της ενεργειακής αγοράς: να 

διευκολύνουμε και να προστατεύουμε τις υγιείς επενδύσεις, μέσα σε ένα βιώσιμο πλαίσιο 

ανάπτυξης.  

 

Η ίδια επιδίωξη ισχύει φυσικά και στον τομέα του ορυκτού πλούτου, που συχνά είναι 

συνδεδεμένος με την Ενέργεια. Πριν από λίγο καιρό ρυθμίσαμε θέματα που διευκολύνουν τη 

λειτουργία του λιγνιτωρυχείου Αχλάδας στην περιοχή της Φλώρινας. Ολοκληρώνουμε τώρα τις 

διαδικασίες για τη Βεύη και πιστεύω ότι σύντομα θα είμαστε σε θέση να παρουσιάσουμε το θέμα 

κατ’ αρχήν στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής.  

 

Και συνεχίζουμε. 

 

Βαδίζουμε βέβαια, σε ένα δύσβατο και ανηφορικό δρόμο, σήμερα, και ενδεχομένως για αρκετό 

διάστημα ακόμη. Όλοι οι επιμέρους κλάδοι στην Ενέργεια έχουν τις ιδιαιτερότητές τους, τα 

επιχειρήματα και τις προτάσεις τους, που αξιολογούμε σοβαρά και υπεύθυνα. Όμως πάνω από τα 

οποιαδήποτε κλαδικά αιτήματα, οφείλουμε να θέσουμε τη συναντίληψη μας για το δημόσιο 

συμφέρον και τους στόχους του Εθνικού Ενεργειακού Σχεδιασμού, σε μία δυσμενή οικονομική 

συγκυρία.  
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Η συγκυρία αυτή διαρκώς μας υπενθυμίζει πως, πίσω από τους αριθμούς και τους 

τεχνικοοικονομικούς υπολογισμούς, βρίσκονται άνθρωποι. Βρίσκονται φορολογούμενοι, 

δανειολήπτες, συνταξιούχοι, οικογενειάρχες, άνεργοι. Και για όλους αυτούς, έχουμε την 

υποχρέωση να αναζητήσουμε λύσεις, γι’ αυτό δεσμευθήκαμε ότι μέχρι τέλους του έτους δε θα 

αυξηθούν τα τιμολόγια της ΔΕΗ.  

 

Για τον επόμενο χρόνο, που θα προχωρήσει η απελευθέρωση των τιμολογίων, γίνεται ειδικός 

σχεδιασμός και συνυπολογίζονται πολλές παράμετροι, ώστε να εξορθολογιστεί το κόστος 

ενέργειας. 

 

Θεωρώ αυτονόητο, και πιστεύω πως όλοι συμφωνούμε ότι η κοινωνία μας έχει κάνει αρκετές 

θυσίες. Ότι οι επιχειρήσεις, που δίνουν καθημερινά αγώνα ανταγωνιστικότητας και εξωστρέφειας, 

παλεύοντας με το διεθνή ανταγωνισμό, δε θα έπρεπε να επιβαρυνθούν με πρόσθετα ενεργειακά 

κόστη.  

 

Η μελέτη που θα ξεκινήσει για το θέμα θα είναι ιδιαίτερα ενδελεχής και θα λάβει σοβαρότατα 

υπ’όψιν της τα όσα προανέφερα. Κατά τη διαδικασία, η ΡΑΕ θα ασκήσει τις αρμοδιότητες της.  

 

Μέχρι το τέλος του έτους θα είμαστε σε θέση να προδιαγράψουμε τις εξελίξεις για τη νέα χρονιά. 

 

Έγκαιρα, και υπεύθυνα.  
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Κυρίες και κύριοι, 

 

Το παν είναι να γίνει η αρχή, να τεθούν τα θεμέλια.  

 

Λύνοντας το γόρδιο δεσμό για τα τρέχοντα και επείγοντα, βάζουμε πλώρη για τα επόμενα και 

ακόμη πιο σημαντικά. Τις μεγάλες προκλήσεις που έρχονται, και πρέπει να μας βρουν έτοιμους. 

Μέσα από την εξομάλυνση και την ανάδειξη της αναπτυξιακής διάστασης του Ενεργειακού 

Συστήματος, δημιουργούμε υπεραξίες και διαπραγματευτικά οφέλη, ώστε να μπορέσουμε να 

ενισχύσουμε και τη δεύτερη διάσταση: Τη γεωστρατηγική.  

 

Σε παράλληλο χρόνο, δουλεύουμε και σε αυτό το μέτωπο. Οι εξελίξεις τρέχουν, οι συσχετισμοί 

μεταβάλλονται διαρκώς, όμως ευκαιρίες υπάρχουν πάντοτε.   

 

Για το λόγο αυτό, καλλιεργούμε ήδη τις δυνατότητες που έχουμε ώστε να αναπτύξουμε διεθνείς και 

ισχυρές γεωστρατηγικά συνεργασίες.  Σταθερός άξονας της στρατηγικής μας είναι η Ελλάδα να γίνει 

σημείο αναφοράς στον Ενεργειακό Χάρτη της Ανατολικής Μεσογείου, με ισχυρή συμμετοχή στα 

δίκτυα ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου.  

 

Στην ίδια κατεύθυνση, κινούμεθα και στον τομέα των αποκρατικοποιήσεων.  

 

Δε θα κουραστώ να επαναλαμβάνω, πως οι αποκρατικοποιήσεις δεν είναι για εμάς μόνο ταμειακές: 

Θα φέρουν επενδύσεις, θα δημιουργήσουν θέσεις εργασίας, θα δώσουν την αναπτυξιακή ώθηση 

που χρειαζόμαστε, θα ενισχύσουν τον ανταγωνισμό. 
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Δε θα κουραστώ επίσης να επαναλαμβάνω, πως μοναδικό κριτήριο για όλες τις επιλογές μας 

αποτελεί η δημόσια ωφέλεια και το εθνικό συμφέρον: Το συμφέρον του έλληνα πολίτη, που θα 

απολαμβάνει καλύτερες υπηρεσίες. Το συμφέρον του Έλληνα καταναλωτή, οικιακού ή μη, που θα 

επιβαρύνεται με χαμηλότερο ενεργειακό κόστος. Το συμφέρον του Έλληνα φορολογούμενου, που 

δεν αντέχει να καλύπτει από το υστέρημα του ελλείμματα και μαύρες τρύπες.   

 

 

Κυρίες και κύριοι, 

Αξιότιμοι Βουλευτές, 

Φίλοι και συνεργάτες του επιστημονικού ενεργειακού δυναμικού της Χώρας, 

 

Κάναμε την αρχή. Δε μένουμε σε αυτό. Προχωράμε παρακάτω. 

 

Προχωράμε με όραμα, αλλά και σχέδιο, με αποφασιστικότητα, αλλά και υπομονή, για να 

ξαναφέρουμε την Ανάπτυξη. 

 

Οι Έλληνες έχουν περάσει πολλά, και περιμένουν λύσεις. Αναζητούν ελπίδα. 

 

Μαζί, μπορούμε να τους τη δώσουμε. 

 

Σας ευχαριστώ πολύ.  

 

  

 

 


